

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

火车站的三只“招财猫”



测量体温

“我们就像三只‘招财猫’，上下抬手，测体温，这动作每天不知道要重复多少次，有时下岗后，胳膊又酸又痛不能动弹。”8月30日，在汝州火车站，市第一人民医院派出的医护人员闫园、刘芳芳和郭利君一边为旅客检测体温，一边开玩笑地说，“尽管现在夏天气凉爽，但防护服透气性差，不一会儿就汗流浹背，为了乘客和人民的安全，我们必须坚持。”

为严格落实发热病人筛查布控机制，有效防控新型冠状病毒传播，在市委、市政府及市卫健委的统一部署下，市第一人民医院党委高度重视，迅速行动，第一时间派遣该院一体化全民健康中心闫园、刘芳芳及检验科郭利君三人进驻汝州火车站，为进、出站旅客检测体温，筛查发热病人，严守我市进出的第一道防线，做好汝州的守门人。

火车站是进出汝州的重要通道，人流量大，防疫任务十分艰巨。但她们就像钉子一样坚守在火车站体温检测点，身穿防护服，手持红外线体温检测

仪，对进、出站旅客逐个进行体温检测。

按照疫情防控要求，如果初筛发热，用水银温度计再次测量确认后仍发热，且行程码、健康码是绿码的人员，须立即隔离到留观室，并上报该院医共体，派遣救护车，按照“一人一车”的规定，立即送往该院发热门诊检查处置，坚决落实“早发现、早报告、早隔离、早诊断”措施，防止疫情扩散。

“来往旅客们特别支持我们的工作，都是自觉排队，有序检测体温。”一线防疫的日子里，有苦有累也有甜。最让她们感动的是旅客们的理解：“他们总说，这么热的天，光站在太阳下就受不了，你们还要穿着防护服，戴护目镜、手套，一站几个小时，你们太辛苦了。”

面对旅客的理解和支持，她们表示，将全力以赴守好汝州疫情防控的第一道关口，让汝州平安，让人民放心。

融媒体中心记者 李晓伟
通讯员 王文璐

群众心中的好书记刘丰渠

“我们是技校家属楼的住户，技校搬到科教园区变成技师学院了，留下了我们这些住户，总共18户，常住的实际有11户，因为入住率低，也没有门卫，我们现在是无主小区，但住在这里我们没有觉得小区有啥不好，反而觉得很幸福，特别是疫情防控期间，让我们感受到了党的关怀，很温暖！这都是因为汝州技师学院给我们派来了一位好书记——刘丰渠同志。”8月31日，该小区二楼住户闫国平感慨万分地说道。

事情回溯到2019年底，突如其来的新冠肺炎疫情打乱了春节节奏——封城、封路、封闭小区。根据市委、市政府和市疫情防控指挥部的指示，汝州技师学院迅速派出党员志愿者服务队，担负起了小区的疫情防控值班工作。因为该小区只有两名党员，为了更好地发挥基层党组织的战斗堡垒作用，学校便指定学校班子成员刘丰渠担任该小区的临时党支部书记，带领小区党员和学校党员志愿者一起负责起该小区的疫情防控工作。疫情防控常态化之后，“刘书记”便成了小区的常客，每逢周五下午志愿者服务和在传统节日里，总能看到刘丰渠带领志愿者美化环境、排查安全隐患、节日送温暖的背影。

8月初，“刘书记”再次披挂上阵，迅速带领党员志愿者队伍担负起技校小区的疫情防控任务，带来了防疫物资、搬来了桌子，支起了太阳篷，和值班的党员一起进行环境消毒、乘客登记、查验健康码和行程码、逐户登记排查疫苗接种情况，普及疫情防控知识。提起他，居民们纷纷围着记者夸起了他们心中的“刘书记”。住在该小区一楼80多岁的毛大爷告诉记者：“刘书记人好、工作认真负责，他一来小区啥都好了，环境好了、秩序好了、安全隐患也整改了，啥都放心了。疫情期间，每天都到我家来看看有啥没啥没有，给我反复讲疫情防护知识，交代我要戴口罩、少出门。”“刘书记住的小区8月4日被封了，电话里得到消息后，刘书记不是选择回家居住、和家人在一起，而是马上作出决定住到了学校，这样天天到家属院来为我们服务。这种舍小家顾大家的精神很让大家感动。”该小区四楼户主鲁全国也跟着说道。

“疫情一天不结束，我就一天不撤离，因为我是这个家属院的书记，这是我的职责。”刘丰渠经常笑着对住户如是说。是的，打开风穴路街道无主小区工作群，每天早、中、晚都能看到刘丰渠现场报送的疫情防控工作信息和图片；技师学院党员志愿者在值班。重复的是一句不变的话，而背后却凝结着刘丰渠辛勤坚守的汗水。

融媒体中心记者 吴伟伟 通讯员 李俊强

和飞：“我要守好汝州西大门！”

今年夏天，新冠疫情再次爆发。面临突如其来的疫情，临汝镇人民政府全体人员上下齐动员，全力投入到疫情防控工作中。

这其中有一人特别值得一提，他叫和飞，是临汝镇人民政府民政所的一名职工。面对疫情，他无所畏惧，勇往直前。当疫情形势严峻时，镇政府在S238临汝镇与汝阳交界处设立防疫检查卡点，和飞得知后，主动向领导申请到交界卡点去值班工作，要知道这可是全镇任务量最大的卡点，也是接触人群最多的卡点。面对大家的不理解，和飞这样回答道，“我要当这次疫情防控的守门员，坚决守好汝州的西大门！”这样的豪情壮志，彰显了当代青年面对灾难时的担当与责任。

在做好卡点值班检查工作的同时，和飞还有一层身份，就是临汝镇疫情防控志愿者。当他听说镇政府要成立疫情防控志愿者队伍时，他不假思

索，毫不犹豫地加入了志愿者队伍。他带领志愿者下村给群众讲解疫情防控知识，沿街排查各个商铺的往来人员情况及疫苗接种情况，到卫生院协助管理疫苗接种工作，在镇区到处可以看到他的身影。

面对疫情，和飞勇往直前，任劳任怨，哪有困难他就往哪里去。从疫情开始到现在，他为了工作，舍小家为大家，吃住单位，未曾进过家门，“有国才有家，只有把这个大家服务好了，咱自己的小家才会幸福安康。”和飞对同事们这样说道。正是这种大无畏，舍小家为大家的精神，让同事们、村民群众提起来和飞都是赞不绝口。

“其实我也没做什么大事，我只是做好了本职工作，在以后的工作中，我会更加努力，争取为大家做更多的好事、实事！”和飞说道。

融媒体中心记者 王少甫
通讯员 陈阳



和飞(左一)在疫情防线防控一线

张利歌：忙碌的她从不知疲倦



张利歌(右)一线督导

几天来，一位中年女人靠在椅子上一边输液一边打电话安排工作的照片，在市民院各个微信群不断传播。照片中的她就是市人民医院护理管理部主任张利歌。

在护理管理部全体护士姐妹的眼里，张利歌简直像不知疲倦的铁人。“创建二级甲等医院的时候就是因为太累，张利歌腰间盘突出犯了病，一直坚持着等二级甲等医院创建成功才休息治病。这次老毛病又犯了，腰疼她忍着，靠吃止痛片止疼。其实

她都忍好些天了，看她说句话头上都是冒汗的，就这还在坚持，今天看她实在受不了，就赶紧给她输液。”护理管理部副主任靳彩娜看着张利歌强忍病痛忘我地工作精神，既敬佩又心疼。

“全院职工都在抗击疫情，很多职工在黑夜、烈日中，穿梭在街头、乡村，高标准高质量完成核酸采样工作，一线医护人员最辛苦，我这些都不算啥。”张利歌说。

今年7月下旬，新型冠状病毒德尔塔开始蔓延，该院在此次疫情防控开始后，迅

速组建医院疫情防控临时党支部，张利歌担任核酸检测临时党支部书记。面对接踵而至的工作任务，她统筹安排，快速响应，与时间赛跑，人员调度快速到位。

疫情防控初期，外地返汝人员较多，来院核酸检测人数激增，每天达3000余人。张利歌与院领导沟通后，立即着手增设通道，增派人手，与财务、设备、后勤等沟通协调，对核酸检测人员开展穿脱防护服、核酸采集培训等相关培训，迅速建立了一支“召之即来，来之能战，战之能胜”的专业核酸采样应急队伍。对进出通道、分点采样、间隔距离等重新进行了科学有序的设置，不仅确保了核酸检测的安全进行，而且大大提高了工作效率，避免了人员拥堵。

随着疫情防控的不断推进，院外核酸采集排查工作量在逐渐增大。张利歌把核酸检测青年突击队分成多个小组，深入各大社区、农村、工厂等开展核酸检测筛查工作，日采集量最大超万例，平均5000例次。突击队员们穿着不透风的防护服，23天内核酸检测社会人员107570人次，筑起了一道坚实的生命屏障。

为做到科学防控，精准防控，张利歌牵头制定了医院清洁消毒隔离制度、医用织物管理、保洁人员清洁消毒管理、医疗废物等规范化的制度，修订住院患者、陪护管理制度及过度病房管理制度，严格普通病房管理。制定医院职工健康检测实施方案，对于异常情况及时上报。她和医疗救治组分别对医院就诊患者各项流程进行完善，并

组织全院开展应急演练。

她带领院感管理部制定医院各科室防控应知应会手册，成为大家学习的工具书。制定院感常态化的院感培训计划并组织落实，并深入一线特别是重点科室进行分批次培训。截至目前，共采用线上、线下、视频等方式培训128场，累积参与3900人次，培训保洁、保安人员10余次、累积380人次。

身处高压、危险的临床一线医务人员，同样有紧张、恐惧、焦虑。尤其是一线工作的护士，持续紧张和高强度的工作难免使人心身疲惫，张利歌时刻关注护士姐妹们的心理和身体状况。为保证护理人员的合理休息，她安排在发热门诊、核酸采样点等一线岗位，腾出一间休息室，定期给一线护士打电话慰问、微信聊天，实时关注核酸检测青年突击队的人员调配，保障后勤物资的及时供应，关心一线护士的家庭、家属，定期打电话了解其家中是否有困难。

哪里有需要，哪里就有她忙碌的身影。每当华灯初上，一天的工作告一段落，她仍顾不上疲惫，还要完成每日的总结并向院领导汇报，提出问题，制订对策，进行安排部署。

“岗位职责所在，疫情不退，我没有松懈的理由。”简短而又坚定的话语，是她铁人般意志最生动的诠释。

融媒体中心记者 郭晋战
通讯员 李佳梅 王婉璐

郭盼盼：抗疫新力量 青年有担当

“请测温、扫码、戴口罩。”每天都有这样的声音在临汝镇冯楼村卡点响起，他就是郭盼盼，今年32岁，在村里经营一家生猪养殖场，2021年3月加入村两委会，协助开展村务工作。

自从今年7月30日我市疫情防控工作开展以来，冯楼村两委会在村支部书记张俊营的带领下，迅速组织实施防控措施，严防严控，而郭盼盼作为村两委会中的年轻一员，主动请战，顶风雨，冒暑热，坚守在基层疫情防控一线，用爱心守护家园，用行动树立起有责任、有担当的新青年形象。

疫情就是命令。了解到本村有外地返回人员，郭盼盼第一时间做好隔离登记，上门沟通交流，疏解隔离村民心理障碍，做好生活物资保障，使他们能够安心在家隔离。并积极组织村里的大学生加入青年志愿者的队伍，利用“平安冯楼”微信群，开展线上查验行程码、健康码，同时深入每家每户，量体温、筛选未接种疫苗人员、登记共同生活人员的详细行程等信息，摸清了村民的情况。在村口设置服务台，24小时不间断值班，对出入人员严格查验健康码、行程码、量体温、登记，不厌其烦，守好村里的第一道防线。

由于基层的消毒意识比较淡薄，郭盼盼转借到一台电动消毒设备，按照上级要求，配好消毒液，对村内街道及公共区域进行全面消杀。有村民不理解，“盼盼，咱这农村有必要这样消毒吗？”他微微一笑，“叔，做好消毒就可以切断传播渠道。还要记得，咱出门戴好口罩，别在人多的地方聚集，关爱自己也是关爱别人嘛！”在郭盼盼看来，越是基层工作，越要做得细致，大家不理解的时候，要多沟通，多交流，慢慢地大家都能接受。

经过二十多天持续不断的坚守，此次疫情防控取得了阶段性的成绩，郭盼盼和村里的青年志愿者们向村里的防疫大考交上了一份不错的答卷。

融媒体中心记者 刚鑫雨



郭盼盼(左四)在抗疫一线